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SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05/11/2018 – 2ª FEIRA

GRANDE EXPEDIENTE:

TEMPO DOS PARTIDOS E BLOCOS PARLAMENTARES

1. BLOCO PARLAMENTAR INDEPENDENTE...........7 MINUTOS
2. BLOCO PARLAMENTAR PV - PSD...........................6 MINUTOS
3. BLOCO PARLAMENTAR DEMOCRÁTICO...........6 MINUTOS
4. BLOCO PARL. UNIDOS PELO MARANHÃO.......35 MINUTOS
5. BLOCO PARLAMENTAR DE OPOSIÇÃO....................6 MINUTOS

ORDEM DO DIA – SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05.11.2018

I – MEDIDA PROVISÓRIA
EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO - ÚNICO TURNO

1. MEDIDA PROVISÓRIA Nº 282/2018 (MENSAGEM Nº
056/2018), DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE
“ALTERA A ESTRUTURA DA SECRETARIA DE ESTADO DA
SAÚDE - SES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. – COM PARECER
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA
E CIDADANIA, EM CONFORMIDADE COM O § 1º DO ART. 6º
DA RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 450/04. - RELATOR
DEPUTADO GLALBERT CUTRIM.

II - PROPOSTA DE EMENDA CONSTITUCIONAL
EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

SEGUNDO TURNO – VOTAÇÃO NOMINAL (ART. 262)

2. PROPOSTA DE EMENDA CONSTITUCIONAL Nº 013/
2015, DE AUTORIA DA DEPUTADA NINA MELO, SUBSCRITA
PELA TERÇA PARTE DOS DEPUTADOS, QUE ALTERA O ATO
DAS DISPOSIÇÕES CONSTITUCIONAIS TRANSITÓRIAS,
INTRODUZINDO ARTIGOS QUE CRIAM O FUNDO ESTADUAL
PARA TRANSPLANTES DE TECIDOS, ÓRGÃOS E PARTES DO
CORPO HUMANO. COM PARECER FAVORÁVEL DA
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA
ACATANDO SUBSTITUTIVO OFERECIDO PELA COMISSÃO.
– RELATOR DEPUTADO EDUARDO BRAIDE. TRANSFERIDA
A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS SESSÕES ORDINÁRIAS
DE 15, 21, 28, 29/08, 04, 05, 11,12,18,19 E 25/09/18, 02, 10, 23, 24 E
25/10/18, POR FALTA DE QUORUM QUALIFICADO.

III - PARECERES EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO
EM REDAÇÃO FINAL

ÚNICO TURNO

3. PARECER Nº 246/2018, DA COMISSÃO DE
CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA, EM REDAÇÃO
FINAL, AO PROJETO DE LEI Nº 121/2018, DE AUTORIA DO
DEPUTADO ADRIANO SARNEY, QUE VISA INSTITUIR O
“PROGRAMA DE INCENTIVO À MÚSICA”, NO ÂMBITO DO
ESTADO DO MARANHÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
RELATOR DEPUTADO CÉSAR PIRES.

4. PARECER Nº 347/2018, DA COMISSÃO DE
CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA, EM REDAÇÃO
FINAL, AO PROJETO DE LEI Nº 179/2018, DE AUTORIA DO
DEPUTADO NETO EVANGELISTA, QUE INSTITUI A ISENÇÃO
DO PAGAMENTO DE PASSAGEM NO TRANSPORTE
INTERMUNICIPAL DE PASSAGEIROS PORTADORES DE
MOLÉSTIA HEMORRÁGICA E HEMOFILIA NO ÂMBITO DO
ESTADO DO MARANHÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
RELATOR DEPUTADO GLALBERT CUTRIM.

IV- PROJETO DE LEI EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO
1º E 2º TURNOS – REGIME DE URGÊNCIA – (REQ. Nº 413/

2018)

5.PROJETO DE LEI Nº 223/2017, DE AUTORIA DO
DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO, QUE “DISPÕE SOBRE
A INCLUSÃO NO CALENDÁRIO OFICIAL NO ESTADO DO
MARANHÃO DA SEMANA ESTADUAL DE PREVENÇÃO AO
SUICÍDIO” – COM PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE
CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA. – RELATOR
DEPUTADO ROBERTO COSTA. TRANSFERIDA A
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE  23/10/2018, DEVIDO A
AUSÊNCIA DO AUTOR EM PLENÁRIO (1ª SESSÃO).

V – PROJETOS DE LEI EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO
2º TURNO – TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA

6. PROJETO DE LEI Nº 187/2018, DE AUTORIA DA
DEPUTADA VALÉRIA MACEDO, DISPÕE SOBRE INSTITUIÇÃO
DO “DIA ESTADUAL DA POLICIAL MILITAR FEMININA”, NO
ESTADO DO MARANHÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. –
COM PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE
CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA – RELATOR
DEPUTADO CARLINHOS FLORÊNCIO.

7. PROJETO DE LEI Nº 075/2017, DE AUTORIA DA
DEPUTADA FRANCISCA PRIMO, QUE DISPÕE SOBRE A
CRIAÇÃO DO PROGRAMA “PRÓ-MENINAS E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”. COM PARECERES FAVORÁVEIS DAS
COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA
– RELATOR DEPUTADO PROFESSOR MARCO AURÉLIO E
COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS HUMANOS E DAS
MINORIAS – RELATOR DEPUTADO LÉO CUNHA .
(ACATANDO SUBSTITUTIVO).

8. PROJETO DE LEI Nº 014/2018, DE AUTORIA DA
DEPUTADA FRANCISCA PRIMO, QUE CRIA A POLÍTICA
ESTADUAL DE EMPODERAMENTO DA MULHER E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. COM PARECERES FAVORÁVEIS
DAS COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E
CIDADANIA – RELATOR DEPUTADO GLALBERT CUTRIM E
COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS HUMANOS E DAS
MINORIAS – RELATOR DEPUTADO WELLINGTON DO
CURSO. (ACATANDO SUBSTITUTIVO).

9. PROJETO DE LEI Nº 015/2018, DE AUTORIA DA
DEPUTADA FRANCISCA PRIMO, QUE INSTITUI A POLÍTICA
ESTADUAL DE PREVENÇÃO SOCIAL À CRIMINALIDADE.
COM PARECERES FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE
CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA – RELATOR
DEPUTADO PROFESSOR MARCO AURÉLIO E COMISSÃO
DE DEFESA DOS DIREITOS HUMANOS E DAS MINORIAS –
RELATOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO.
(ACATANDO SUBSTITUTIVO).

VI- PROJETOS DE LEI EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO
1º TURNO – TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA

10. PROJETO DE LEI Nº 073/2018, DE AUTORIA DO
DEPUTADO CABO CAMPOS, QUE CONSIDERA PATRIMÔNIO
CULTURAL IMATERIAL DO MARANHÃO A BANDA DE
MÚSICA JOÃO CARLOS DIAS NAZARÉ DA POLÍCIA MILITAR
DO MARANHÃO. –  COM PARECER FAVORÁVEL DA
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA. –
RELATOR DEPUTADO PROFESSOR MARCO AURÉLIO.

11. PROJETO DE LEI Nº 156/2018, DE AUTORIA DO
DEPUTADO JÚNIOR VERDE, QUE “DISPÕE SOBRE O
TRANSPORTE GRATUITO DOS MEMBROS DAS GUARDAS
MUNICIPAIS NOS ÔNIBUS INTERMUNICIPAIS”. – COM
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PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO,
JUSTIÇA E CIDADANIA. – RELATOR DEPUTADO GLALBERT
CUTRIM -  OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS – RELATORA
DEPUTADA ANA DO GÁS.

VII – PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA
EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

1º E 2º TURNOS – REGIME DE URGÊNCIA – (REQ. Nº 413/
2018)

12.PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 064/
2018, DE AUTORIA DO DEPUTADO WELLINGTON DO
CURSO, QUE INSTITUI O PRÊMIO “ADVOCACIA CIDADÃ
MARANHENSE” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS – COM
PARECER VERBAL E FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE
CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA. - RELATOR
DEPUTADO – GLALBERT CUTRIM.

VIII – PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA
EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

1º TURNO – TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA

13.PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 061/
2018, DE AUTORIA DO DEPUTADO EDILÁZIO JÚNIOR, QUE
CONCEDE MEDALHA JOÃO DO VALE A SENHORA BRUNA
FERNANDA CANTANHEDE GAGLIANONE – COM PARECER
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA
E CIDADANIA – RELATOR DEPUTADO CARLINHOS
FLORÊNCIO. TRANSFERIDA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE
23/10/2018, DEVIDO À AUSÊNCIA DO AUTOR EM PLENÁRIO
(1ª SESSÃO).

IX - REQUERIMENTOS À DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO

14. REQUERIMENTO Nº 426/2018, DE AUTORIA DO
DEPUTADO EDUARDO BRAIDE, REQUER, DEPOIS DE
OUVIDO O PLENÁRIO, QUE SEJAM DISCUTIDOS E VOTADOS
EM REGIME DE URGÊNCIA EM UMA SESSÃO
EXTRAORDINÁRIA LOGO APÓS A PRESENTE SESSÃO, OS
PROJETOS DE LEI Nºs 192 e 213/2018, AMBOS DE SUA
AUTORIA.

15. REQUERIMENTO Nº 427/2018, DE AUTORIA DO
DEPUTADO EDUARDO BRAIDE, REQUER, DEPOIS DE
OUVIDO O PLENÁRIO, QUE SEJA REALIZADA UMA SESSÃO
SOLENE NO DIA 06 DE DEZEMBRO DE 2018, PARA A ENTREGA
DA MEDALHA DO MÉRITO LEGISLATIVO “MANUEL
BECKMAN” AO SENHOR ANTÔNIO TRIANON DE SOUZA.

16. REQUERIMENTO Nº 428/2018, DE AUTORIA DA
DEPUTADA FRANCISCA PRIMO, REQUER, DEPOIS DE
OUVIDO O PLENÁRIO, QUE SEJA REGISTRADO NOS ANAIS
DA CASA, VOTOS DE CONGRATULAÇÕES À POPULAÇÃO
DO MUNICÍPIO DE ICATU/MA, PELA PASSAGEM DO SEU
403º (QUADRINGENTÉSIMO TERCEIRO) ANIVERSÁRIO NO
DIA 26 DE OUTUBRO, EXTENSIVO AO PREFEITO JOSÉ
RIBAMAR MOREIRA E À CÂMARA DE VEREADORES DO
REFERIDO MUNICÍPIO.

17.REQUERIMENTO Nº 429/2018, DE AUTORIA DO
DEPUTADO OTHELINO NETO, REQUER, DEPOIS DE OUVIDO
O PLENÁRIO, QUE SEJA REALIZADA UMA SESSÃO SOLENE
EM HOMENAGEM AOS 50 ANOS DA RECEITA FEDERAL DO
BRASIL, A SER REALIZADA NO DIA 21 DE NOVEMBRO DE
2018, TENDO EM VISTA A IMPORTÂNCIA DO TRABALHO
DESSA INSTITUIÇÃO PARA BRASILEIROS, EM ESPECIAL, OS
MARANHENSES.

18.REQUERIMENTO Nº 432/2018, DE AUTORIA DO
DEPUTADO BIRA DO PINDARÉ, REQUER DEPOIS DE OUVIDO
O PLENÁRIO, QUE SEJA DISCUTIDO E VOTADO EM REGIME

DE URGÊNCIA, EM UMA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, LOGO
APÓS A PRESENTE SESSÃO O PROJETO DE LEI Nº 185/2018,
QUE INSTITUI A POLÍTICA ESTADUAL DE AGROECOLOGIA
E PRODUÇÃO ORGÂNICA DO MARANHÃO (PEAPOMA).

19.REQUERIMENTO Nº 433/2018, DE AUTORIA DO
DEPUTADO BIRA DO PINDARÉ, REQUER DEPOIS DE OUVIDO
O PLENÁRIO, QUE SEJA DISCUTIDO E VOTADO EM REGIME
DE URGÊNCIA, EM UMA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, LOGO
APÓS A PRESENTE SESSÃO O PROJETO DE LEI Nº 193/2018,
QUE INSTITUI A POLÍTICA ESTADUAL DE APOIO AO
COOPERATIVISMO DA AGRICULTURA FAMILIAR, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

X - REQUERIMENTOS À DELIBERAÇÃO DA MESA

20. REQUERIMENTO Nº 430/2018, DE AUTORIA DO
DEPUTADO ADRIANO SARNEY, REQUER DEPOIS DE OUVIDA
A MESA, QUE SEJA CONSIGNADA NOS ANAIS DA CASA,
MENSAGEM DE PESAR PELO FALECIMENTO DO PROFESSOR
E EX-VEREADOR DO PARTIDO VERDE DE MONTES ALTOS,
ALDEFRAN BARBOSA AZEVEDO, OCORRIDO NO DIA 29
DESTE MÊS, NAQUELE MUNICÍPIO.

21. REQUERIMENTO Nº 431/2018, DE AUTORIA DA
DEPUTADA NINA MELO, REQUER DEPOIS DE OUVIDA A
MESA, QUE SEJA JUSTIFICADA AS SUA AUSÊNCIA DAS
SESSÕES PLENÁRIAS REALIZADAS NOS DIAS 9, 11 E 15 DE
OUTUBRO DO ANO EM CURSO, CONFORME ATESTADO
MÉDICO.

PAUTA DE PROPOSTA PARA RECEBIMENTO DE EMENDAS
DATA: 05/11/2018 – SEGUNDA-FEIRA

ORDINÁRIA 2ª SESSÃO:
1. PROJETO DE LEI Nº 226/18, de autoria do Senhor

Deputado Rogério Cafeteira, que Incorpora à malha rodoviária do
Estado do Maranhão a estrada vicinal que liga o Município de Paraibano
ao Município de Passagem Franca.

2. PROJETO DE LEI Nº 227/18, de autoria do Senhor
Deputado Rogério Cafeteira, que Incorpora à malha rodoviária do
Estado do Maranhão a estrada vicinal que liga o Município de Colinas
ao Município de Sucupira do Norte.

ORDINÁRIA 3ª SESSÃO:
1. PROJETO DE LEI Nº 225/18, de autoria do Senhor

Deputado Stênio Rezende, que dispõe sobre a apresentação da
Caderneta de Vacinação da Criança nas escolas públicas e privadas do
Sistema Estadual de Educação.

ORDINÁRIA 4ª E ÚLTIMA SESSÃO:
1. PROJETO DE LEI Nº 223/18, de autoria do Senhor

Deputado Eduardo Braide, que estabelece as diretrizes para a
implantação do Programa de Intervenção Assistida por Animais – IAA
no Estado do Maranhão e dá outras providências.

2. PROJETO DE LEI Nº 224/18, de autoria do Senhor
Deputado Bira do Pindaré, que considera de Utilidade Pública ao
Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras
Familiares de Aldeias Altas MA STTR.

3. PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 068/18,
de autoria do Senhor Deputado Cabo Campos, que concede Medalha
Manuel Beckman ao Sr. Paulo Sérgio Azevedo da Costa, 2º Tenente
Bombeiro Militar do Estado do Maranhão, e dá outras providências.

Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima
Oitava Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado do
Maranhão, realizada no dia primeiro de novembro de dois mil e
dezoito.

Presidente, em exercício, Senhor Deputado César Pires.
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Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Bira do

Pindaré.
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Marcos

Caldas.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os Senhores (as)
Deputados (as): Adriano Sarney, Bira do Pindaré, Cabo Campos, César
Pires, Edivaldo Holanda, Eduardo Braide, Fábio Braga, Francisca Primo,
Josimar Maranhãozinho, Marcos Caldas, Paulo Neto, Ricardo Rios,
Stênio Rezende e Vinícius Louro. Ausentes os Senhores (as) Deputados
(as): Ana do Gás, Andréa Murad, Antônio Pereira, Carlinhos Florêncio,
Doutor Levi Pontes, Edilázio Júnior, Edson Araújo, Fábio Macedo,
Glalbert Cutrim, Graça Paz, Hemetério Weba, Júnior Verde, Léo Cunha,
Max Barros, Neto Evangelista, Nina Melo, Othelino Neto, Professor
Marco Aurélio, Rafael Leitoa, Raimundo Cutrim, Rigo Teles, Roberto
Costa, Rogério Cafeteira, Sérgio Frota, Sousa Neto, Valéria Macedo,
Wellington do Curso e Zé Inácio Lula.

I – ABERTURA.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
CÉSAR PIRES – Em nome do povo e invocando a proteção de Deus,
iniciamos os nossos trabalhos.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
CÉSAR PIRES – Com a palavra, o Senhor Segundo Secretário para
fazer a leitura da ata da sessão anterior e do texto bíblico.

O SENHOR SEGUNDO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO
DEPUTADO MARCOS CALDAS (lê texto bíblico e ata) - Ata lida,
Senhor Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
CÉSAR PIRES – Ata lida e considerada aprovada.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
CÉSAR PIRES – Com a palavra, o Senhor Primeiro Secretário para
fazer a leitura do Expediente.

O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO
DEPUTADO BIRA DO PINDARÉ – (lê Expediente).

II – EXPEDIENTE.

REQUERIMENTO Nº 432 / 18

Senhor Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Assembleia
(Art.163, inciso III), requeiro a Vossa Excelência, que depois de ouvido
o Plenário, seja discutido e votado em regime de urgência, em uma
sessão extraordinária, logo após a presente sessão, o PROJETO DE
LEI Nº 185/18 que institui a política estadual de agroecologia e produção
orgânica do maranhão (PEAPOMA).

Plenário Deputado Nagib Haickel, em 31 de outubro de 2018.
- Bira do Pindaré - Deputado Estadual

NOS TERMOS DO ART. 107 DO REGIMENTO INTERNO, O SR.
PRESIDENTE DETERMINOU A INCLUSÃO DO
REQUERIMENTO NA ORDEM DO DIA. 05.11.18
EM: 01.11.18

REQUERIMENTO Nº 433 / 18

Senhor Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Assembleia
(Art.163, inciso III), requeiro a Vossa Excelência, que depois de ouvido

o Plenário, seja discutido e votado em regime de urgência, em uma
sessão extraordinária, logo após a presente sessão, o PROJETO DE
LEI Nº 193/18 que institui a política estadual de apoio ao
cooperativismo da agricultura familiar, e dá outras providências.

Plenário Deputado Nagib Haickel, em 31 de outubro de 2018.
- Bira do Pindaré - Deputado Estadual

NOS TERMOS DO ART. 107 DO REGIMENTO INTERNO, O SR.
PRESIDENTE DETERMINOU A INCLUSÃO DO
REQUERIMENTO NA ORDEM DO DIA. 05.11.18
EM: 01.11.18

INDICAÇÃO Nº 592 / 18

Senhor Presidente,

Nos termos do art.152 do Regimento Interno da Assembleia
Legislativa do Maranhão, solicitamos que a presente Indicação seja
encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de São Luís, o Senhor
Edivaldo Holanda, a fim de que determine ao setor competente que
seja feita a reforma e reabertura da Unidade de Ensino Raimundo Barata,
localizada no Bairro da Forquilha em São Luís.

Os cidadãos da Forquilha e regiões de entorno buscam uma
opção para oferecer ensino a seus filhos e filhas dentro de sua localidade,
a reforma e reabertura da escola trará um grande número de vagas à
região, facilitando o acesso à educação de qualidade para as crianças
residentes na área. Desta forma, nada mais acertado que promover a
completa reforma e reabertura da UEB Raimundo Barata a fim de que
se possa atender à região, levando educação e cidadania às futuras
gerações de nosso estado.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 30 de
outubro de 2018. - Bira do Pindaré - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO,
O SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO
DA PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 593 / 18

Senhor Presidente,

Nos termos do art.152 do Regimento Interno da Assembleia
Legislativa do Maranhão, solicitamos que a presente Indicação seja
encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de São Luís, o Senhor
Edivaldo Holanda, a fim de que, junto ao setor competente, estude a
viabilidade de implantação de uma praça do bairro Cohatrac I.

Busca-se com a presente indicação levar um espaço digno e de
qualidade que possibilite a socialização da comunidade, com área de
lazer adequada a adultos e crianças e local para atividade física disponível
à população. Desta forma, promovendo o bem-estar social e uma melhor
qualidade de vida aos residentes do bairro, o que justifica a presente
indicação.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 31 de
outubro de 2018. - Bira do Pindaré - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO,
O SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO
DA PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 594 / 18

Senhor Presidente,

Nos termos do art.152 do Regimento Interno da Assembleia
Legislativa do Maranhão, solicitamos que, após a ouvida a mesa, seja
a presente Indicação encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Governador
do Estado do Maranhão, o Senhor Flávio Dino, para que determine ao
Secretário de Ciência, Tecnologia e Inovação do Estado, o Senhor Davi
Telles, promova estudo de viabilidade para a implantação de uma
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unidade do Instituto de Educação, Ciência e Tecnologia do Maranhão
- IEMA na área Cohab/Cohatrac do município de São Luís.

O IEMA é um importante avanço na qualidade de ensino
oferecida pela rede pública. São inúmeros os jovens maranhenses que
vem sendo impactados positivamente pela instalação do Instituto nas
mais diversas regiões do Estado. Neste contexto, a presente indicação
busca atender as demandas dos cidadãos residentes na região dos bairros
Cohab e Cohatrac, assim como áreas próximas, a fim de garantir uma
instituição que possa oferecer educação de qualidade, com ensino técnico
e vocacional aos jovens da localidade.

Assembleia Legislativa do Maranhão, em 31 de outubro de
2018. - Bira do Pindaré - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO,
O SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO
DA PRESENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 595 / 18

Senhor Presidente,

Nos termos do art.152 do Regimento Interno da Assembleia
Legislativa do Maranhão, solicitamos que a presente Indicação seja
encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de São Luís, o Senhor
Edivaldo Holanda, a fim de que determine ao setor competente que
seja feita a reforma e reabertura do Posto de Saúde da Forquilha em São
Luís.

A presente indicação se justifica pela necessidade da reforma e
reabertura do Posto de Saúde no bairro da Forquilha, a localidade
carece de uma unidade de saúde para atendimento básico à população
da região. Tal medida se mostra essencial pois possibilitará um acesso
direto e à prestação de saúde para à população, evitando que os
hospitais de alta complexidade sejam sobrecarregados com atendimento
básico, que passará a ser feito no Posto de Saúde, tal fato promoverá
um melhor atendimento a toda população do município, levando saúde
à casa da população.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 30 de
outubro de 2018. - Bira do Pindaré - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO,
O SR. PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO
DA PRESENTE INDICAÇÃO.

O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO
DEPUTADO BIRA DO PINDARÉ – Expediente lido, Senhor
Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
CÉSAR PIRES – Expediente lido. À publicação.

III – PEQUENO EXPEDIENTE.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
CÉSAR PIRES – Não há oradores inscritos.

IV – ORDEM DO DIA.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
CÉSAR PIRES – Não há quórum para deliberar.

V – GRANDE EXPEDIENTE.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
CÉSAR PIRES – Não há oradores inscritos. Tempo dos Partidos ou
Blocos: Bloco Parlamentar PV/PSD. Declina. Bloco Parlamentar
Democrático. Declina. Bloco Parlamentar Unidos pelo Maranhão. Por
cinco minutos, Deputado Cabo Campos.

O SENHOR DEPUTADO CABO CAMPOS (sem revisão do
orador) – Senhoras e senhores, o nosso mais cordial bom dia. É um
prazer estar aqui com todos novamente. O que me traz a esta tribuna
nesta manhã, infelizmente não tínhamos quórum para a Ordem do Dia,
é para falar do nosso projeto, que está na pauta do dia de hoje, a pedido
da senhora irmã Tati, que é a Presidente do Instituto Soldado Fernandes.
Deputado César Pires, Deputado Bira do Pindaré, eu gostaria que ela
se posicionasse de pé para que os Senhores possam conhecê-la. Fique
de pé, irmã Tati. Deputado Bira, Deputado César Pires, Deputado
Edivaldo Holanda, Deputado Stênio, essa senhora há três anos perdia
seu filho, que é o irmão, que é o soldado Fernandes. Todos o conheciam
como Pantera. Um camarada que estava à frente do seu tempo, porque
ele estava muito recruta na polícia, mas liderou conosco os movimentos
de paralisação. E ela pegou a sua lágrima, a sua dor e transformou isso
em uma atitude positiva que foi o Instituto Soldado Fernandes, que
tem como principal objetivo trazer alento aos policiais e bombeiros
militares. Que, inclusive, foi ela quem deu a ideia do Dezembro Cinza,
que vamos ter agora no mês de dezembro para lembrarmos, Deputado
Bira do Pindaré, dos policiais que tombaram. Nós sabemos que a
pessoa só morre quando a sua memória é extinta sobre esta terra e o
César Pires, que era policial militar também, sabe muito bem disso. E
ela não deixa a memória dos policiais militares, que tombaram em favor
das suas funções, serem esquecidos. E ela, mais uma vez, nos surpreende
com um pedido que está aqui, que já passou pela Comissão de
Constituição e Justiça, que é o Projeto n.º 073/2018, da minha autoria,
que considera Patrimônio Cultural Imaterial do Maranhão a banda de
música João Carlos Dias Nazareth, da Polícia Militar do Maranhão.
Nós sabemos o valor que tem a banda da Polícia Militar do Maranhão,
todos nós sabemos disso. Nós aqui sabemos dos serviços prestados à
sociedade que essa banda traz. Portanto, quero parabenizar a irmã Tati
Fernandes. Infelizmente, irmã Tati, como a senhora está vendo, não
temos quórum para deliberar essa pauta, mas na semana que vem creio
que vamos estar, com êxito, e vai ser unânime, porque todos nós
amamos a Polícia Militar do Maranhão, muito bem como a nossa
banda de música. Que Deus abençoe a todos.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
CÉSAR PIRES - Bloco Parlamentar de Oposição, 6 minutos. Declina.
Bloco Parlamentar Independente, 7 minutos. Declina. Suspendemos a
nossa Sessão, Deputado Edivaldo Holanda e Deputado Fábio Braga,
para nós darmos um abraço no Deputado Glalbert Cutrim e no nosso
Deputado Federal Bira do Pindaré pela passagem dos seus aniversários
no dia de hoje.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
CÉSAR PIRES – Reaberta a Sessão.

VI – EXPEDIENTE FINAL.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
CÉSAR PIRES – Não há oradores inscritos.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO
CÉSAR PIRES – Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a
presente Sessão.

Resumo da Ata da Centésima Trigésima Segunda Sessão
Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima Oitava
Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão,
realizada no dia trinta um de outubro de dois mil e dezoito.

Presidente, em exercício, Senhor Deputado César Pires.
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Stênio

Rezende.
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Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Ricardo

Rios.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os Senhores (as)
Deputados (as): Adriano Sarney, Ana do Gás, Antônio Pereira, Bira do
Pindaré, Cabo Campos, César Pires, Doutor Levi Pontes, Edilázio
Júnior, Edivaldo Holanda, Edson Araújo, Eduardo Braide, Fábio Braga,
Fábio Macedo, Francisca Primo, Glalbert Cutrim, Graça Paz, Hemetério
Weba, Josimar Maranhãozinho, Júnior Verde, Marcos Caldas, Max
Barros, Neto Evangelista, Nina Melo, Othelino Neto, Paulo Neto,
Rafael Leitoa, Raimundo Cutrim, Ricardo Rios, Sérgio Frota, Stênio
Rezende, Wellington do Curso e Zé Inácio Lula. Ausentes os Senhores
(as) Deputados (as): Andréa Murad, Carlinhos Florêncio, Léo Cunha,
Professor Marco Aurélio, Rigo Teles, Roberto Costa, Rogério Cafeteira,
Sousa Neto, Valéria Macedo e Vinícius Louro. O Presidente declarou
aberta a Sessão, determinando a leitura do texto bíblico, do Resumo da
Ata da Sessão anterior e do Expediente que foi encaminhado à
publicação. Inscritos no Pequeno Expediente fizeram-se ouvir os
Deputados Rafael Leitoa, César Pires, Zé Inácio Lula, Edilázio Júnior,
Wellington do Curso, Júnior Verde e Bira do Pindaré. Não havendo
mais oradores inscritos para o Pequeno Expediente, o Presidente
declarou aberta a Ordem do Dia, quando foi feita verificação de
“quórum” a pedido do Deputado Wellington do Curso, ocasião em que
os Líderes do Bloco Parlamentar de Oposição, Bloco Parlamentar
Independente e do PV-PSD anunciaram que seus respectivos Blocos e
Partidos estavam em obstrução. Constatado que não havia número
regimental para apreciar a matéria, esta foi transferida para a próxima
Sessão Ordinária. Na forma do Regimento Interno, também foram
incluídos na Ordem do dia da próxima Sessão Ordinária o Projeto de
Lei nº 073/2018, de autoria do Deputado Cabo Campos bem como os
Requerimentos nºs: 430/2018, de autoria do Deputado Adriano Sarney
e 431/2018, de autoria da Deputada Nina Melo. No primeiro horário
do Grande Expediente, ouviu-se o Deputado Wellington do Curso. No
tempo dos Partidos e Blocos ouviu-se o Deputado Rafael Leitoa que
falou pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Maranhão. As demais
agremiações declinaram do tempo a elas destinado. No Expediente
Final não houve orador inscrito. Nada mais havendo a tratar, a Sessão
foi encerrada e lavrado o presente Resumo, que lido e aprovado será
devidamente assinado. Plenário Deputado Nagib Haickel do Palácio
Manuel Beckman, em São Luís, 1º de novembro de 2018.

Ata da Centésima Trigésima Primeira Sessão Ordinária
da Quarta Sessão Legislativa da Décima Oitava Legislatura da
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, realizada no dia
trinta de outubro de dois mil e dezoito.

Presidente, em exercício, Senhor Deputado César Pires.
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Stênio

Rezende.
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Ricardo

Rios.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os Senhores (as)
Deputados (as): César Pires, Doutor Levi Pontes, Eduardo Braide,
Francisca Primo, Raimundo Cutrim, Ricardo Rios, Stênio Rezende,
Wellington do Curso e Zé Inácio Lula. Ausentes os Senhores (as)
Deputados (as): Adriano Sarney, Ana do Gás, Andréa Murad, Antônio
Pereira, Bira do Pindaré, Cabo Campos, Carlinhos Florêncio, Edilázio
Júnior, Edivaldo Holanda, Edson Araújo, Fábio Braga, Fábio Macedo,
Glalbert Cutrim, Graça Paz, Hemetério Weba, Josimar Maranhãozinho,
Júnior Verde, Léo Cunha, Marcos Caldas, Max Barros, Neto
Evangelista, Nina Melo, Othelino Neto, Paulo Neto, Professor Marco
Aurélio, Rafael Leitoa, Rigo Teles, Roberto Costa, Rogério Cafeteira,
Sérgio Frota, Sousa Neto, Valéria Macedo e Vinícius Louro. O Presidente
declarou aberta a Sessão, em nome do povo e invocando a proteção de

Deus. Determinou a leitura do texto bíblico, do Resumo da Ata da
Sessão anterior, que foi aprovado e do seguinte Expediente, que foi
encaminhado à publicação: Projeto de Lei nº 225/18, de autoria do
Deputado Stênio Rezende, que dispõe sobre a apresentação do
Caderneta de Vacinação da Criança nas escolas públicas e privadas do
Sistema Estadual de Educação. Não havendo oradores inscritos para o
Pequeno Expediente, o Presidente informou que não havia “quórum”
regimental para apreciação da matéria constante na Ordem do Dia, que
foi transferida para próxima Sessão Ordinária. Não houve orador
inscrito no primeiro horário do Grande Expediente. Da mesma forma
ocorreu no tempo dos Partidos e Blocos e no Expediente Final. Nada
mais havendo a tratar, a Sessão foi encerrada e lavrada a presente Ata,
que lida e aprovada será devidamente assinada. Plenário Deputado
Nagib Haickel do Palácio Manuel Beckman, em São Luís, 31 de outubro
de 2018. Deputado César Pires - Presidente, em exercício. Deputado
Stênio Rezende - Primeiro Secretário, em exercício. Deputado Ricardo
Rios - Segundo Secretário, em exercício.

R E S E N H A

RESENHA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO
DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA, REALIZADA
AOS  30 DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO  DE 2018,  ÀS  8
HORAS E 30 MINUTOS, NA SALA DAS COMISSÕES
DEPUTADO “LÉO FRANKLIM”  DA ASSEMBLÉIA
LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO.

PRESENTES OS SENHORES DEPUTADOS:
GLALBERT CUTRIM – Presidente
ANTÔNIO PEREIRA
EDUARDO BRAIDE
CÉSAR PIRES
RAFAEL LEITOA

PAUTA DA REUNIÃO:
PARECER Nº 307/2018 – Emitido à  MENSAGEM  GOV. Nº

055/2018 –  VETO  PARCIAL  aposto   ao PROJETO DE LEI Nº
185/2017, que DISPÔE sobre a criação do Selo “Empresa Amiga da
Pessoa com Deficiência” no âmbito do Maranhão Amiga e dá outras
providências, de iniciativa do Senhor Deputado  WELLINGTON DO
CURSO.

AUTORIA: PODER EXECUTIVO
RELATORIA: Deputado GLALBERT CUTRIM
DECISÃO: Por maioria, pela MANUTENÇÃO do Veto

Parcial, nos termos do Voto do Relator, contra os votos dos Senhores
Deputados Eduardo Braide e César Pires.

PARECER Nº 320/2018 – Emitido à  MEDIDA PROVISÓRIA
Nº 282/2018 –  (MENS. GOV. Nº 056/2018) –  ALTERA a estrutura da
Secretaria de Estado da Saúde – SES e dá outras providências.

AUTORIA: PODER EXECUTIVO
RELATORIA: Deputado  GLALBERT CUTRIM
DECISÃO: APROVADO, nos termos do Voto do Relator. Os

Senhores Deputados Eduardo Braide e César Pires, votaram pela
aprovação com a Emenda apresentada.

PARECER Nº 344/2018 – Emitido  à MENS. GOV.  Nº 060/
2018 – VETO TOTAL aposto ao PROJETO DE LEI Nº Nº 126/2018
–  INCORPORA Rodovia Municipal à Malha Rodoviária Estadual, na
forma que especifica, de iniciativa do Senhor Deputado RIGO TELES.

AUTORIA: PODER EXECUTIVO
RELATORIA: Deputado  GLALBERT CUTRIM
DECISÃO: Por maioria, pela REJEIÇÃO do Veto Total, contra

o voto  do Relator.
PARECER Nº 346/2018 – (EM REDAÇÃO FINAL) - Emitido

ao PROJETO DE LEI Nº  121/2018 – Visa INSTITUIR o “Programa
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de Incentivo À Música”, no âmbito  do Estado do Maranhão e dá
outras providências.

AUTORIA: Deputado ADRIANO SARNEY
RELATORIA: Deputado ANTÔNIO PEREIRA
DECISÃO: APROVADO por unanimidade. Dada à matéria a

forma adequada, nos termos do art. 210, do Regimento Interno.
PARECER Nº 347/2018 – (EM REDAÇÃO FINAL) - Emitido

ao PROJETO DE LEI Nº 179/2018 –  INSTITUI a isenção do
pagamento de passagem no transporte intermunicipal de passageiros
portadores de moléstia hemorrágica e hemofilia no âmbito    do Estado
do Maranhão e dá outras providências.

AUTORIA: Deputado NETO  EVANGELISTA
RELATORIA: Deputado GLALBERT CUTRIM
DECISÃO: APROVADO por unanimidade. Dada à matéria a

forma adequada, nos termos do art. 210, do Regimento Interno.
PARECER Nº 348/2018 – Emitido à PROPOSTA DE

EMENDA À CONSTITUIÇÃO ESTADUAL Nº 007/2018  – DISPÕE
sobre princípios e normas da Administração Pública, acrescentando ao
caput do artigo 19 da Constituição do Estado do Maranhão os principios
da efetividade e eficácia.

AUTORIA: Deputado NETO EVANGELISTA
RELATORIA: Deputado GLALBERT CUTRIM
DECISÃO: APROVADO por unanimidade, nos termos do

voto do Relator.
PARECER Nº 349/2018 – Emitido ao   PROJETO DE LEI  Nº

210/2018  – AUTORIZA a concessão de benefício fiscal (isenção de
ICMS) nas vendas de veículos de duas rodas (motocicletas) de até
160CC para mototaxistas, motoboys e motoentregadores no Estado
do Maranhão e dá outras providências.

AUTORIA: Deputado WELLINGTON DO CURSO
RELATORIA: Deputado GLALBERT CUTRIM
DECISÃO: REJEITADO por maioria, nos termos do voto do

Relator, contra os votos dos Senhores  Deputados Eduardo Braide e
César Pires.

PARECER Nº 352/2018 – Emitido ao PROJETO DE LEI  Nº
166/2018  – ISENTA o pagamento de multas e juros dos tributos
estaduais pelos servidores públicos estaduais que estiverem com os
seus rendimentos em atraso.

AUTORIA: Deputado WELLINGTON DO CURSO
RELATORIA: Deputado GLALBERT CUTRIM
DECISÃO: REJEITADO por maioria, nos termos do voto do

Relator, contra o voto ds Senhor  Deputado Eduardo Braide.
PARECER Nº 354/2018 – Emitido ao  PROJETO DE LEI  Nº

176/2018  – DISPÕE sobre a obrigatoriedade das  escolas públicas
estaduais a expor na entrada dos prédios educacionais, a nota do índice
de desenvolvimento da educação básica (IDEB) e dá outras providências.

AUTORIA: Deputado WELLINGTON DO CURSO
RELATORIA: Deputado GLALBERT CUTRIM
DECISÃO: REJEITADO por maioria, nos termos do voto do

Relator, contra o voto do Senhor  Deputado César Pires.
PARECER Nº 355/2018 – Emitido ao PROJETO DE LEI  Nº

206/2018  – ALTERA o inciso V, artigo 22 do Decreto nº 19.833/03,
que DISPÕE sobre o Plano de Carreira dos Praças da Polícia Militar
do Estado do Maranhão,  e dá outras providências.

AUTORIA: Deputado JÚNIOR VERDE
RELATORIA: Deputado CÉSAR PIRES
DECISÃO: REJEITADO por unanimidade, nos termos do

voto do Relator.
SALA DAS COMISSÕES DEPUTADO “LÉO FRANKLIN”

DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO,
em 1º de novembro de 2018.

GLACIMAR MELO FERNANDES
Secretária da Comissão

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA
PAUTA DE REUNIÃO ORDINÁRIA
DIA: 06/11/2018 (Terça-Feira)
HORÁRIO: 08h30min
ASSUNTO: PARECER DE CONSTITUCIONALIDADE E
LEGALIDADE

01- PROJETO DE LEI Nº 169/2018, de autoria do Senhor
Deputado Wellington do Curso, que Estabelece a obrigatoriedade
de fixação em obra pública paralisada de placa contendo exposição
dos motivos da interrupção no Estado do Maranhão - RELATOR
DEPUTADO CARLINHOS FLORÊNCIO;

02- PROJETO DE LEI Nº 175/2018, de autoria do Senhor
Deputado Wellington do Curso, que Veda a suspensão do
fornecimento de energia elétrica e/ou de água sem aviso prévio
ao consumidor e dá outras providências - RELATOR DEPUTADO
MARCO AURÉLIO;

03- PROJETO DE LEI Nº 177/2018, de autoria do Senhor
Deputado Wellington do Curso, que Dispõe sobre a implantação de
Programa contra a Depressão Infantil e na Adolescência nas
Unidades de Saúde do Estado do Maranhão, e dá outras
providências - RELATOR DEPUTADO MARCO AURÉLIO;

04- PROJETO DE LEI Nº 120/2018, de autoria do Senhor
Deputado Rogério Cafeteira, que Dispõe sobre a obrigatoriedade do
Estado do Maranhão criar, no âmbito da Secretaria da Saúde, o
Programa Censo de Pessoas com TEA - Transtorno do Espectro
Autista – e de seus familiares, e dá outras providências -
RELATOR DEPUTADO MARCO AURÉLIO;

05- PROJETO DE LEI Nº 099/2018, de autoria da Senhora
Deputada Nina Melo, que Institui, no âmbito do Estado do
Maranhão, a prioridade, na Rede Pública de Saúde do Estado do
Maranhão, na Avaliação Clínica com Neurologista para
Diagnóstico Precoce do Autismo, e dá outras providências -
RELATOR DEPUTADO GLALBERT CUTRIM;

06- PROJETO DE LEI Nº 218/2018, de autoria do Senhor
Deputado Roberto Costa, que Institui a Semana do Meio Ambiente
nas Escolas Públicas e Privadas de São Luís do Estado do
Maranhão, e dá outras providências - RELATOR DEPUTADO
GLALBERT CUTRIM;

07- PROJETO DE LEI Nº 221/2018, de autoria do Senhor
Deputado Othelino Neto, que Considera de Utilidade Pública o
Grupo Cultural UIII, com sede e foro no Município de Grajaú,
Estado do Maranhão, e dá outras providências - RELATOR
DEPUTADO GLALBERT CUTRIM;

08- PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 067/
2018, de autoria do Senhor Deputado Othelino Neto, que Concede a
Medalha de Mérito Legislativo “Manuel Beckman” ao Médico
Yglésio Luciano Moyses Silva de Souza - RELATOR DEPUTADO
GLALBERT CUTRIM;

09- VETO TOTAL APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº
126/2018 (Voto Vencedor), de autoria do Senhor Deputado Rigo Teles,
que Incorpora Rodovia Municipal à Malha Rodoviária Estadual
na forma que especifica (Rodovia Municipal que liga o Município
de Sítio Novo ao Município de São Pedro dos Crentes) -
RELATOR DEPUTADO ANTONIO PEREIRA;

Diretoria Legislativa - Sala das Comissões “Deputado Léo
Franklim”, em 31 de outubro de 2018. Máneton Antunes de Macêdo -
Diretor Legislativo

RESENHA DE EXPEDIENTE
MESA DIRETORA

Nº 840/2018, de 31 de outubro de 2018, nomeando VANESSA
BARROS PINHEIRO, para o Cargo em Comissão,Símbolo Isolado
de Técnico Parlamentar Especial; NAYARA FRANÇA DE
MESQUITA, para o Cargo em Comissão, Símbolo DGA de Assessor
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Especial Legislativo e ANA PATRICIA MACHADO SOUSA, para o
Cargo em Comissão, Símbolo DAI-4 de Motorista, do Quadro de
Pessoal deste Poder, a partir do dia 1º de outubro do ano em curso.

Nº 841/2018, de 31 de outubro de 2018, nomeando ALYNNE
HELENA PIAUILINO SANTOS DE MACEDO, para o Cargo em
Comissão, Símbolo DANS-1 de Assessor Parlamentar e LUCIALDO
NUNES BELFORT, para o Cargo em Comissão, Símbolo  DANS-1
de Assessor Parlamentar, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir
do dia 1º de outubro do ano em curso.

Nº 842/2018, de 31 de outubro de 2018, tornando sem efeito
a Resolução Administrativa nº 782/2018, que nomeou ROSINEIDE
RIBEIRO DE SOUSA, para o Cargo em Comissão, Símbolo DAS-1
de Assistente Técnico Legislativo, do Quadro de Pessoal deste Poder,
publicada no Diário da ALEMA nº 153 de 11 de outubro do ano em
curso.

Nº 843/2018, de 31 de outubro de 2018, nomeando MARIA
AURENIZA DA SILVA LIMA FERREIRA, para o Cargo em Comissão,
Símbolo DAS-1 de Assistente Técnico Legislativo, do Quadro de
Pessoal deste Poder, a partir do dia 1º de outubro do ano em curso.

Nº 844/2018, de 31 de outubro de 2018, exonerando IRES
DO NASCIMENTO SILVA, do Cargo em Comissão, Símbolo DGA
de Assessor Especial Legislativo, do Quadro de Pessoal deste Poder, a
partir do dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 845/2018, de 31 de outubro de 2018, nomeando EMILLE
RITHYANNE DOS ANJOS SANTOS, para o Cargo em Comissão,
Símbolo DGA de Assessor Especial Legislativo, do Quadro de Pessoal
deste Poder, a partir do dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 846/2018, de 31 de outubro de 2018, exonerando JANYCE
LIMA BEZERRA MARTINS, do Cargo em Comissão, Símbolo DAS-
3 de Secretário Executivo, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir
do dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 847/2018, de 31 de outubro de 2018, nomeando LILIANE
PEREIRA DOS ANJOS, para o Cargo em Comissão, Símbolo DAS-
3 de Secretário Executivo, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir
do dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 848/2018, de 31 de outubro de 2018, exonerando
MAIKELLY SOUZA CARVALHO, do Cargo em Comissão, Símbolo
Isolado de Técnico Parlamentar Especial e FRANCYELH AROUCHE
OLIVEIRA GARRETO, do Cargo em Comissão Símbolo DAS-1 de
Assistente Técnico Legislativo, do Quadro de Pessoal deste Poder, a
partir do dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 849/2018, de 31 de outubro de 2018, nomeando ERICA
RODRIGUES REIS, para o Cargo em Comissão, Símbolo Isolado de
Técnico Parlamentar Especial e NUBIA LAFAYETTE RODRIGUES
LOPES, para o Cargo em Comissão Símbolo DAS-1 de Assistente
Técnico Legislativo, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do dia
1º de novembro do ano em curso.

Nº 850/2018, de 31 de outubro de 2018, exonerando MARCIA
JANNE SILVA VIEIRA, do Cargo em Comissão, Símbolo Isolado de
Técnico Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste Poder, a
partir do dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 851/2018, de 31 de outubro de 2018, nomeando ANDREA
SILVEIRA DA SILVA MACEDO, para o Cargo em Comissão, Símbolo
DAI-4 de Motorista, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do
dia 1º de outubro do ano em curso.

Nº 852/2018, de 31 de outubro de 2018, nomeando RAFAELA
SERPA CARVALHO, para o Cargo em Comissão, Símbolo DANS-1
de Assessor Parlamentar, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir
do dia 1º de outubro do ano em curso.

Nº 853/2018, de 31 de outubro de 2018, nomeando LAIZE
GODINHO PEREIRA, para o Cargo em Comissão, Símbolo DANS-
1 de Assessor Parlamentar, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir
do dia 1º de outubro do ano em curso.

Nº 854/2018, de 31 de outubro de 2018, exonerando
ANDERSEN PAIVA TORRES, do Cargo em Comissão, Símbolo

Isolado de Técnico Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste
Poder, a partir do dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 855/2018, de 31 de outubro de 2018, nomeando WILSON
GOMES PEDROZO, para o Cargo em Comissão, Símbolo Isolado de
Técnico Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste Poder, a
partir do dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 856/2018, de 31 de outubro de 2018, exonerando ANA
LÉA BARROS ARAÚJO, do Cargo em Comissão, Símbolo Isolado de
Técnico Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste Poder, a
partir do dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 857/2018, de 31 de outubro de 2018, exonerando ROSA
NIRA VIANA DOS SANTOS, do Cargo em Comissão, Símbolo
Isolado de Técnico Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste
Poder, a partir do dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 858/2018, de 1º de novembro de 2018, nomeando MARIA
ARLETE DE ALMEIDA RODRIGUES, para o Cargo em Comissão,
Símbolo Isolado de Técnico Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal
deste Poder, a partir do dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 859/2018, de 1º de novembro de 2018, nomeando
JEFFERSON RAFAEL SILVA SANTANA, para o Cargo em
Comissão, Símbolo Isolado de Técnico Parlamentar Especial, do Quadro
de Pessoal deste Poder, a partir do dia 1º de novembro do ano em
curso.

Nº 860/2018, de 1º de novembro de 2018, exonerando
ELYSSON LUIS ANDRADE GONÇALVES, do Cargo em Comissão,
Símbolo DGA de Assessor Especial Legislativo, do Quadro de Pessoal
deste Poder, a partir do dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 861/2018, de 1º de novembro de 2018, nomeando JOSE
JOÃO CAMPOS BARROS, para o Cargo em Comissão, Símbolo
DGA de Assessor Especial Legislativo, do Quadro de Pessoal deste
Poder, a partir do dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 862/2018, de 1º de novembro de 2018, nomeando MARCIA
JANNE SILVA VIEIRA, para o Cargo em Comissão, Símbolo Isolado
de Técnico Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste Poder, a
partir do dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 863/2018, de 1º de novembro de 2018, exonerando LAIS
UCHÔA DA LUZ, do Cargo em Comissão, Símbolo Isolado de Técnico
Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste Poder, a partir do
dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 864/2018, de 1º de novembro de 2018, nomeando
LARISSY UCHÔA DA LUZ, para o Cargo em Comissão, Símbolo
Isolado de Técnico Parlamentar Especial, do Quadro de Pessoal deste
Poder, a partir do dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 866/2018, de 1º de novembro de 2018, nomeando MARIA
DAS GRAÇAS RODRIGUES GOMES, para o Cargo em Comissão,
Símbolo DAS-1 de Assistente Técnico Legislativo, do Quadro de
Pessoal deste Poder, a partir do dia 1º de outubro do ano em curso.

ATO DE RATIFICAÇÃO DE INEXIGIBILIDADE DE
LICITAÇÃO

PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 5015/2018-ALEMA

Em cumprimento ao art. 26, caput, da Lei nº 8.666 de 21 de
junho de 1993, § 1º do artigo 27 da Resolução Administrativa nº 788,
de 09 de agosto de 2011, da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa
do Estado do Maranhão, nos termos da Portaria nº 234, de 06 de maio
de 2010 e Parecer da Procuradoria Geral, anexo aos autos, RATIFICO
a inexigibilidade de licitação respaldada no art. 25, caput, c/c art.13,
inciso VI da Lei nº 8.666/93 e autorizo a contratação direta e emissão
da Nota de Empenho com a empresa COMITÊ NACIONAL DO
CERIMONIAL PÚBLICO – CNCP/BRASIL, CNPJ n°. 00.312.312/
0001-30, para efetivação das inscrições das servidoras, a Sra. Maria
Aristéia Rabêlo Campos Machado (matrícula n° 1627249) e a Sra.
Sônia Maria Alves Silva (matrícula n° 274845), no Curso “XXII
Congresso Nacional de Cerimonial e Protocolo”, a ser realizado na
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cidade de Brasília, Distrito Federal, nos dias 12 e 13 de novembro de
2018, no valor total de R$ 2.400,00 (dois mil e quatrocentos reais),
visando proporcionar o aperfeiçoamento na qualidade das técnicas e
procedimentos em busca de maiores e melhores resultados dos
profissionais na execução dos serviços prestados neste
Poder.Determino a publicação do Ato na imprensa oficial, no prazo de
05 (cinco) dias, como condição para sua eficácia, consoante dispõe o
art.26, caput da Lei nº 8.666/93. DÊ-SE CIÊNCIA, PUBLIQUE  E
CUMPRA-SE, PALÁCIO MANOEL BEQUIMÃO, SÃO LUÍS-
MA, 01  DE NOVEMBRO DE 2018. Deputado Othelino Nova Alves
Neto, Presidente ALEMA .

AVISO DE LICITAÇÃO. PREGÃO PRESENCIAL Nº 049/
2018-CPL/AL. PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 1401/2018-
AL. A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO
MARANHÃO, por meio de sua COMISSÃO PERMANENTE DE
LICITAÇÃO - CPL torna público que a Sessão Pública de Recebimento
e Abertura do Pregão Presencial nº 049/2018-CPL/AL, cujo objeto
trata de Contratação de empresa para manutenção preventiva e
corretiva com fornecimento de peças para equipamentos médico-
hospitalares e odontológicos, de acordo com as especificações do
Edital. O recebimento e abertura dos envelopes de Proposta de Preços
e de Documentação de Habilitação será em Sessão Pública a ser realizada
às 14:30h do dia 14 de novembro de 2018, na Sala de Licitações da
CPL, localizada no térreo do prédio da sede da Assembleia, sito no
Palácio Manoel Bequimão, Av. Jerônimo de Albuquerque, s/n, Sítio
Rangedor, Cohafuma, nesta Capital. O Edital e seus anexos estão à
disposição dos interessados, na sala da Comissão Permanente de
Licitação, de 2ª a 6ª feira das 08:00 às 18:00h, onde poderão ser
consultados e/ou obtido gratuitamente por meio digital, bem como
pela internet através do endereço eletrônico www.al.ma.leg.br, na opção
“Licitações”. São Luís, 31 de outubro de 2018.  GABRIEL
MANZANO DIAS MARQUES. Pregoeiro da ALEMA. De acordo:
André Luís Pinto Maia Presidente da CPL



 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA                                  SEGUNDA-FEIRA, 05 DE NOVEMBRO DE 2018 11



SEGUNDA-FEIRA, 05 DE NOVEMBRO DE 2018                                                                          DIÁRIO DA ASSEMBLEIA12

ESTADO DO MARANHÃO
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA

PALÁCIO MANUEL BECKMAN
DIÁRIO DA ASSEMBLEIA

EDITADO PELA DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL
Registro no cartório de títulos e documentos sob os números 1.780 e 24.950.

Av. Jerônimo de Albuquerque, S/N - Sítio Rangedor - Calhau
Fone (98) 32693701 CEP.: 65071-750 - São Luís - MA
Site: www.al.ma.gov.br - E-mail: diario@al.ma.gov.br

EDWIN JINKINGS RODRIGUES
Diretoria de Comunicação

Ao elaborar o seu texto para publicação no Diário da Assembleia, observe atentamente
as instruções abaixo:

c) Medida da página em formato A4;
d) Editor de texto padrão: Word for Windows - versão 6.0 ou superior;
e) Tipo de fonte: Times New Roman;
f) Tamanho da letra: 12;
g) Entrelinhas automático;
h) Excluir linhas em branco;
i) Tabela/Quadros sem linhas de grade ou molduras;
j) Gravar no CD ou Pen Drive, sem compactar, sem vírus de computador;
l) O CD ou Pen Drive só deverá ser gerado após o ato estar devidamente assinado;
m) Utilize tantos Cds quanto seu texto exigir;
n) As matérias que não atenderem as exigências acima serão devolvidas e não publicadas.

NORMAS DE PUBLICAÇÃO

PODER LEGISLATIVO

BRÁULIO MARTINS
Diretoria Geral da Mesa

CRISTIANO CACIQUE DE NEW YORK
Núcleo de Diário Legislativo

Edição dos textos enviados à Secretária Geral da Mesa via rede interna, SAPL;
Matéria externa deverá ser enviada por e-mail, CD ou Pen Drive;

Núcleo de Suporte de Plenário
RAIMUNDO JOÃO LIMA RIBEIRO

OTHELINO NETO
Presidente

VALNEY DE FREITAS PEREIRA
Diretor Geral



���������������������������������������������������������������������������
���������������������������������������������������������������������������������
�����������������������������������������������������


